五莲

# 200多个山村受益"村村通"

□通讯员 刘国勋 报道

本报五莲讯 近日, 五莲县仅有48人的小山村——金牛岭村很是热闹, 一批接一批的商贩们到村子里来收购板栗, 花生和小米等山货, 昔日闭塞的小山村如今天天都像赶大集般的人来人往。

据悉,金牛岭村在该县五莲山景区内的深山里,过去从山脚进村全是羊肠小道,5公里的路程步行快走也得4个多小时。尽管村里盛产山果,就是运不出去,村民们守着绿色产品只能"干瞪眼"。

自从通上水泥路,村民王淑芹可乐坏了:"俺就老两口在家种地,到镇上买个化肥、农药什么的很不方便,种出的庄稼、

果木以前也没有来收的。今年好了,一到收果木的时候,贩子一天来好几趟,俺今年光果子米(即花生)就卖了3000多块钱,多亏政府给俺村修上这条好路啊!"

五莲县交通运输局局长王曾平说:"像金牛岭村一样受益的山村在我县有200多个,现在的'村村通'已真正成了老百姓的致富路、便民路"。

据了解,自实施"村村通"以来,该 县交通部门便积极推进农村公路建设,极 大地优化了山区路网结构。截至目前,农 村公路路面铺装里程达1068.7公里,其中 二级公路125.9公里,三级公路124.2公 里,四级公路818.6公里,实现了全县所有 建制村通水泥(油)路,硬化路通村率达到100%。

为进一步改善县内农村公路通行条件,提高农村公路建设通达深度,实现农村道路由"村村通"向"网络化、村内通"延伸,该局于近日成功争创为"全省村级公路网化示范县"试点单位,并将于明后两年,投资1.57亿元,重点解决村级断头路、村与村通达等问题,并将建设1-2条村庄主要街道工程,建设农村公路421公里,增设标识,实现"路宅分家",扩张农村公路"毛细血管",建设"宽、美、绿、畅"的农村公路,为山区群众致富再铺"黄金道"。

龙口港引航分站 **调整航道浮筒** 提前布置防冰

> □记 者 陈 明 通讯员 于长俊 报道

本报龙口讯 近日,为做好冬季抗冰灾、保畅通工作,龙口港引航分站借鉴经处,与航标、莱州等冬季航道浮标布设经验,与航标、港口和海事部门一起协商、探讨并达成共识,形成了《龙口港冬季浮标布设方案》,即在海上结冰前对龙口港、阿达河湾进行调整,114#浮以外仅保留左侧标,航道右侧标撤除,左侧标更换为冰标,老航道109#浮以外只保留4#和6#浮两个冰标,其余浮筒也撤除,以尽量减小冰下。其余浮筒也撤除,以尽量减小冰下。



□通讯员 **胡冠书 宋炜** 摄

为使广大路政执法人员能够比较系统地掌握路政管理工作的基本理论和法规政策,进一步提高工作水平,规范、有效地开展执法工作,树立良好的执法形象。自11月13日开始,日照市公路局组织全局69名路政管理人员开展集中培训,培训内容涉及职业道德、法律法规、规范执法、公路维权和预防犯罪等,既有脑力方面的学习,又有体能方面的训练,既有理论上的指导,又结合具体工作实际,具有很强的指导性和针对性。上图为路政管理人员正在进行队列训练。

诸城

### "民情台账"暖民心

□通讯员 范夕永 报道

本报诸城讯 "没想到反映的问题这么快就得到解决了,村民出行不用再晴天一身土,雨天一身泥了,给我们老百姓办了件实实在在的好事。"看着眼前宽敞笔直的水泥路,诸城市相州镇徐洞社区惠吉林村党支部书记李锡波高兴地对诸城市交通运输局的技术人员说。——这是该局开建"民情台账"以来为社区群众办理的又

一实事。

据悉,诸城交通运输局自开建"民情台账"以来,多次组织全体联户人员深入到1533户社区居民家里,详细了解居户生产生活情况,为社区居民解决需求诉求31件。在联户人员走访相州镇惠吉林村居户过程中了解到,惠吉林村与三槐坡村之间的连村路仍然是土路,村民出行极不方便。针对居民反映的问题,该局多次派人

到实地现场查看,并将惠吉林至三槐坡连村路列人工程建设计划,积极向上级业务部门争取补助资金10万元。在工程建设过程中,该局还安排专业技术人员对该路段建设给予了技术指导,帮助解决一些工程施工方面的技术问题。

近日,全长1公里,路面宽4米、路基宽6米的水泥路顺利竣工,有效地解决了周边村庄2500余名群众的生产生活问题。

#### 淄川公路局推出长效机制

### 管控公路"牛皮癣"

□记 者 尹 琨

通讯员 **史学字 孙卫国** 报道 本报淄博讯 为确保公路环境美观和 安全畅通,淄川公路局制定长效机制,加 大对非公路标志等公路"牛皮癣"的管控 力度。

据悉,该局对全区管养路段内的非公路标志进行了详细的调查登记,并形成资料档案,做到备案可查。对获批的非公路标志加强监管,对非公路标志的施工、日常维护、安全检查做到全过程介入,通过加强日常巡查,定期或不定期开展非公路标志安全隐患排查,对无人管理或拒不拆除的,由路政科依法拆除,其中重点清除各类流动非标、沿路行道树及搭接路口悬挂的横幅等,切实消除安全隐患。

## 济南道路运输企业集中开展安全培训

□通讯员 张勇 报道

本报济南讯 近日,为进一步提高道路运输安全水平,济南市交通运输局联合济南市安监局举办了2011年度道路运输企业安全管理培训班。

据悉,此次培训邀请了安全生产管理的资深专家授课,共有包括道路运输企业经理、危险货物运输企业法人及下属县市的运管办的负责人等286人参加了培训,培训合格者将获颁由济南市安监局核发的安全管理人员合格证书。

#### 滕州公交

#### 开展行风评议

□通讯员 白雪峰 报道

本报滕州讯 近日,滕州市公共汽车公司深入开展行风评议活动。据悉,该公司通过发放意见调查表、线路调查、设立意见箱等多种渠道,全面征集与梳理市民群众和社会各界对公交的意见和建议。目前,该公司已发放并收回征求意见表2000份,有合理化建议1000多条,其中线网优化260条、站点布局80条、正班正点360条、车辆服务卫生420条。

胶州交通稽查"打黑"成效显现

# 查处117辆"黑车" 取缔7家"黑驾培点"

□记 者 谢晓东

通讯员 田 磊 报道

本报胶州讯 11月15日19:30分,胶州市交通稽查大队根据群众举报,在某商场门前将一辆非法营运车依法查扣。至此,截至11月上旬,该市稽查大队已检查各类车辆2700余辆,查获各类违章742起,其中黑车117辆,违规租车65台(次),取

缔"黑驾培点"7家,查扣"黑教练车"12辆,危险品违章运输185辆,制止违规客运车辆不按规定路线行驶、站外上下客356车(次)。

据了解,今年以来,针对火车客运北 站新增动车车次、汽车客运站搬迁等站场 布局新特点,该市通过提升专项整治力 度,加大监管覆盖面,严查"黑车"、违 规出租车以及超载超限车辆的非法营运。

该市交通稽查大队开展专项整治行动8次,其中与市其他部门联合行动3次,专题性、阶段性专项行动5次。4月份重点对"黑驾校"进行了综合整治;5至6月份配合文明城市创建,开展了"创文明公交、出租车"系列行动;7至8月份开展了"危险品车辆和违章运输整治行动";9至11月

份和交通管理所联合进行了以"保护农村 道路畅通"为主的治理超载超限行动。 "五一"、清明及"十一"等节假日期间 则加强了客运市场的运输秩序整治,通过 整治行动强化对胶州客运北站、汽车客运 东、西站、商场、医院、高速公路出入口 等非法营运、违章营运高发站点、路段的 源头布控和监管,扩大了监控面。

